Notă informativă
la proiectul de Hotărîre a Parlamentului privind aprobarea Strategiei de dezvoltare a societăţii civile pentru anii 2012 – 2015 şi a Planului de acţiuni pentru implementarea Strategiei


Considerînd dezvoltarea durabilă a societăţii civile una dintre condiţiile esenţiale pentru asigurarea funcţionării şi consolidării proceselor democratice într-un stat şi întru continuarea activităţilor demarate în acest sens în cadrul Strategiei de dezvoltare a societăţii civile pentru perioada 2009 – 2011, a fost lansat procesul de elaborare a proiectului Strategiei de dezvoltare a societăţii civile pentru perioada 2012 – 2015 şi a Planului de acţiuni pentru implementarea Strategiei.



Procesul de elaborare a Strategiei de dezvoltare a societăţii civile pentru perioada 2012 – 2015 şi a Planului de acţiuni pentru implementarea Strategiei, a fost iniţiat la 29 decembrie 2011, în cadrul reuniunii pentru crearea grupului de lucru intersectorial privind elaborarea Strategiei, organizată de Parlament în parteneriat cu membrii Consiliului Naţional al ONG-urilor din Republica Moldova.


Scopul Strategiei este asigurarea unui cadru favorabil pentru dezvoltarea societăţii civile active, capabilă să contribuie progresiv la dezvoltarea democratică a Republicii Moldova, să stimuleze coeziunea socială şi să dezvolte capitalul social al ţării.


Grupul de lucru pentru elaborarea Strategiei a fost constituit prin Dispoziţia Preşedintelui Parlamentului DD/C-1 nr. 10 din 09.02.2012, în componenţa acestuia numărîndu-se: deputaţi, reprezentanţi ai ministerelor de profil, ai Cancelariei de Stat, precum şi reprezentanţii organizaţiilor nonguvernamentale ale societăţii civile.

Proiectele Strategiei şi a Planului  de acţiuni au fost elaborate pornind de la domeniile prioritare de dezvoltare ale societăţii civile, în baza cărora au fost organizate trei subgrupuri de lucru pe: a)Consolidarea Cadrului de Participare a Societăţii Civile la elaborarea şi monitorizarea implementării Politicilor Publice; b)Promovarea şi consolidarea durabilităţii financiare a Societăţii Civile; c)Dezvoltarea spiritului civic activ şi a voluntariatului.


În perioada ianuarie – iunie 2012, membrii Grupului de lucru au organizat şi participat la aproximativ 30 de şedinţe, în cadrul cărora au fost discutate propunerile tuturor participanţilor, care ulterior au fost documentate şi incluse în proiectele sus-menţionate de către expertul naţional asigurat de programul Agenţiei SUA pentru Dezvoltare Internaţională (USAID).

Urmînd experienţa şi lecţiile învăţate în urma implementării Strategiei precedente de dezvoltare a societăţii civile pentru anii 2009 – 2012, grupul de lucru a decis să elaboreze şi Planul de acţiuni pentru implementarea Strategiei de dezvoltare a societăţii civile pentru perioada 2012 – 2015.


Planul de acţiuni se consideră parte componentă a Strategiei şi oferă o imagine comprehensivă asupra modului de implementare a ei din perspectiva părţilor responsabile, resurselor financiare, a termenilor, precum şi a indicatorilor de progres.

Dezvoltarea durabilă a societăţii civile reprezintă o condiţie esenţială pentru consolidarea valorilor fundamentale ale culturii democratice participative în Republica Moldova, întru racordarea la standardele şi normele internaţionale ale statelor  cu democraţie avansată. 
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